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                        Diskusija o Zakonu o udomiteljstvu
u sklopu konferencije „Modeli udomiteljstva“ održane 26.10.2011.
Z A P I S N I K
Program konferencije osigurao je prezentaciju novog Zakona o udomiteljstvu te mogućnost otvorene
diskusije izmeĎu Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi i prisutnih sudionika različitih profila
(udomitelji, stručnjaci iz Centara za socijalnu skrb, znanstvenici, udomljeni mladi itd.)
Na postavljena pitanja odgovarale su predstavnice Ministarstva:
Tatjana Katkić-Stanić - Ravnateljica Uprave za socijalnu skrb Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi
Gordana Mustač - Načelnica Službe za pravne poslove, upravni i inspekcijski nadzor
Pitanja i odgovori
Udomljena djevojka: Da li kao udomljeno dijete koje je sada na studiju imam pravo na potporu
Ministarstva iako sam se u meĎuvremenu udala i primam stipendiju. Centar mi je ukinuo tu potporu.
Mustač: Imate pravo na potporu, jer je to potpora Ministarstva za djecu koja su bila udomljena i to
nema veze sa bračnim statusom i prekidom udomiteljstva.
Udomiteljica: Koliko dugo udomljeno dijete ima pravo na udomiteljski status ako studira?
Mustač: Ukoliko je udomljeno dijete na studiju, najduže može biti u udomiteljstvu do 26 godina.
Udomiteljica: Postavila je pitanje vezano uz putne troškove djece za školovanje, jer još od rujna nije
dobila povrat troškova. Zašto se to jednom ne definira?
Mustač: Donesena je odluka o tome, Centri su upoznati da mogu 2 puta godišnje dati jednokratnu
pomoć za tu namjenu.
Socijalna radnica: Na koji način će se utvrĎivati plaća za profesionalne udomitelje?
Katkić-Stanić: U principu, osobni dohodak stručnih radnika koji bi bili profesionalni udomitelji trebao bi
biti približno kao i u Ustanovama.
Srodnička udomiteljica (baka): Zašto su ukinute osobne naknade srodničkim udomiteljima, to nas
vrijeĎa kao osobe i osjećamo se manje vrijednima?
Mustač: Radi se o specifičnom udomiteljstvu, srodnici su u emocionalnoj vezi i zbog toga se ne mogu
tretirati kao klasični udomitelji.
Donatori
Socijalna radnica iz Varaždina: Nadovezala bih se na pitanje oko srodničkih udomitelja. U Obiteljskom
zakonu je utvrĎena obveza za bake i djedove da uzdržavaju unučad, pa onda nije logično da primaju
osobnu naknadu za skrb o unučadi, a država im pomaže kroz opskrbninu za dijete.
Srodnička udomiteljica (baka): Zašto je ukinuta osobna naknada i zašto nemam pravo na dječji
doplatak za svoju unuku?
Katkić-Stanić: Dječji doplatak nije u sklopu socijalne skrbi iako smatram da ga trebate ostvariti, jer
udomitelji mogu ostvariti to pravo ukoliko ispunjavaju propisane kriterije.
Mustač: Nadodajem da je riješeno pitanje porodnog dopusta za udomitelje.
Ravnateljica Dječjeg doma: Zašto profesionalni udomitelji moraju imati visoku stručnu spremu. U
Sloveniji profesionalni udomitelj može biti svaki udomitelj ukoliko to želi i ispunjava propisane uvjete,
bez obzira na stručnu spremu.
Mustač: Profesionalni udomitelj može biti i sa SSS medicinskog smjera.
Srodnička udomiteljica: Brinem se za dijete s višestrukim teškim oštećenjima, koje je ostvarilo pravo
na mirovinu i koju sada u punom iznosu uplaćujem kao doprinos u troškovima smještaja. Smatram da
je to nepravedno.
Mustač: Priprema se nova odluka o visini naknade, opskrbnini i doprinosima pa ćemo o tome voditi
računa.
Udomiteljica iz Opatije: Od proljeća sam udomiteljica i čekam dijete. Od nadležnog Centra sam
upućena da sama zovem druge Centre u okolnim županijama, pa pitam se da li je to u redu i da li
postoji evidencija o slobodnim kapacitetima udomitelja?
Katkić-Stanić: Registar udomitelja treba revidirati. Puno se ulaže u informatizaciju, pa podaci sada
nisu relevantni i točni. No, nije dužnost udomitelja da traži djecu. Čudim se neusklaĎenosti rada na
tom području, jer ustanove za djecu u tom području traže povećanje kapaciteta, a postoje slobodna
mjesta u udomiteljstvu!
Baka: Moja unuka je 100% invalid. Majka ima status roditelja njegovatelja i žive kod mene. Socijalna
radnica ju je posjetila jednom u zadnjih 7 godina. Da li imamo pravo na još neku potporu?
Mustač: Obratite se svom Centru. U novom Zakonu o socijalnoj skrbi predviĎeno je niz novina koje
trebaju pomoći obitelji i korisniku. Zavod za socijalno osiguranje je u osnivanju te će i on voditi računa
o novom pristupu socijalne skrbi korisniku.
Donatori
Socijalna radnica iz Varaždina: Imam pitanje o provoĎenju upravnog postupka pa me zanima da li
ćemo to moći putem regionalnih instruktivnih sastanaka na temu provoĎenja Zakona o socijalnoj skrbi
i Zakona o udomiteljstvu.
Mustač: Da. To će biti bolje mjesto za rješavanje takvih pitanja.
Udomiteljica: Hoće li udomitelji koji imaju udomljeno više od troje djece po novom Zakonu ostvariti i
osobnu naknadu za svu djecu?
Mustač: Da, novi propis to sada omogućava.
Predstavnica udruge udomitelja: Što će biti s onim udomiteljima koji nemaju srednju stručnu spremu,
da li će im se obnoviti dozvola?
Mustač: Takvim udomiteljima se neće uzimati djeca, u prijelaznom razdoblju su predviĎene mjere koje
vode računa o interesima djece, a dati će se mogućnost da se udomitelji doškoluju u razumnom
roku, kao što je to bilo i u ustanovama socijalne skrbi.
Socijalna radnica iz Vukovara: Kako utvrditi osobnu naknadu putem uputnice kad iste još nisu
uvedene u sistem? Kako priznati to pravo?
Mustač: Pravilnik o uputnicama je gotov, kao i Uputnice, pa će u najkraćem vremenu taj problem biti
riješen.
Udomiteljica: Do kada djeca sa teškoćama u razvoju imaju pravo na školovanje. Je li to 21 godina?
Mustač: To je regulirano zakonima iz područja prosvjete i školstva. Djeca sa teškoćama u razvoju
imaju pravo na redovno školovanje do 21. godine.
Socijalna radnica iz Slavonskog Broda: Imam niz pitanja tehničke prirode vezano uz obnovu dozvola.
Zavod za socijalnu skrb u županiji još nije formiran.
Mustač: Pitanja oko prijelaznog razdoblja možete postaviti i riješiti kroz regionalne sastanke za
provoĎenje Zakona o socijalnoj skrbi i Zakona o udomiteljstvu.
Studentica socijalnog rada i udomljeno dijete: Smatram da je ukidanje osobnih naknada srodničkim
udomiteljima nepravedno.
Za postavljanje pitanja bilo je predviĎeno vrijeme od 50 minuta i to su sva pitanja postavljena u tom
vremenu. Nakon isteka tog vremena, Konferencija je nastavila rad po predviĎenom dnevnom redu.
Zapisničarka:
Stana Vereš (CZSS Varaždin), prof.
U Zagrebu, 26. listopada 2011.
Donatori
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